

门里会套会 门外声音多

本报经济政策解读报道在网上受追捧

本报记者 宦佳

一年一度的中央经济工作会议12月10日至13日在京召开。会里套会,中央城镇化工作会议也于12月12日至13日举行。网友们直呼:一年一度的“定调子”时刻又到了!明年经济增长目标如何?宏观政策上有什么重要变动?中国将怎样促使城镇化的合理推进?在辞旧迎新的岁末里,中国经济未来的发展方向问题牢牢吸引着全世界的目光。

作为具有开局意义的2013年,中国经济被外界评价为稳中有进,走势良好。在经济全球一体化的今天,《人民日报海外版》秉持在财经报道上一贯的专业性态度,将这两场具有重要意义的会议所做的政策决定,详细分解,多角度阐释,深挖会议所显现的各项重要信号,把未来中国经济的“鼓励”与“不准”之处介绍给海内外的读者。

12月14日,财经版推出了《明年经济显现八大信号》一文;16日,《城镇化会议读懂十不准》一文也紧随其后见报。两篇政策解读的文章一经推出,就引起了许多关注的目光。



外版)发出什么样的声音,自然而然地牵动着世界的心思。对哪一条政策进行突出解读,可能都会引发更深的关注和猜测。时至今日,我们面对的是一个体量庞大、增量显著的经济体。要驾好中国经济这辆马车,媒体的舆论引导作用不可小觑。

畅想我们的2014,或许你会希望从眼花缭乱的会议报道和政策解读中了解到,到底房价上涨的快速势头能否得到有效遏制?一年比一年凸显的“就业难”究竟能不能得到解决?影响明年中国经济发展的主要因素都有哪些?GDP的预期目标在什么区间?如何才能让更多民众分享国企改革的红利?城镇化之后农民该怎么生活?这些问题都列入了我们的选题范围里。如果你担心家乡的亲人在城镇化改造之后无法得到城市生活应有的保障,翻开《城镇化会议读懂十不准》一文,会发现清清楚楚地写到“我国城镇化亟须解决农民的‘市民化’和融入城市的问题”;如果你准备创业又担心政策不会长久,在《明年经济显现八大信号》中,明明白白地说了,宏观政策未来不会“翻烙饼”。

经济运行的体系里,信息是最为重要的资源之一。就在本文写作的当天,跨国金融机构汇丰集团刚刚公布的中国综合产出指数创下8个月以来最强劲增长。而美国标准普尔公司则根据最近的一系列政策变化发布了《中国:三中全会后预测》的报告,预判中国未来的经济时局。宏观经济的风向标——股市和债市也因此经济信号风生水起。

尽管我们的重要会议是在门内开的,但是门外面海量的信息、嘈杂的声音,也构成了这个信息流动体系中的重要部分。把好信息关,发出最为合适的声音,是《人民日报海外版》的财经报道所应该始终坚持的方向与优势,这也是我们始终不懈的努力目标。

除了看视频 还能做什么

4G 应用大猜想

陈敏

现在中国城市,大街小巷仿佛都能看见听见4G的广告。不管明不明白其真实含义,强输式的洗脑广告,让4G这个概念深入人心。据市场预测,预计到2019年底,中国将以超过7亿的4G用户数成为全球最大的4G市场,而在全球,视频流量在移动数据总流量中的占比也将从2013年的35%左右上升到50%以上。

然而,在很多“不明觉厉”的人看来,4G对人们而言仅仅是换个手机卡和流量套餐,就能看到更高清更流畅的在线视频。实际上,4G的到来,会催生新产品、新应用的爆发,更多的行业将被带入智能时代,在新领域里圈地掘金。

猜想一:新闻回传

对于国内的广大新闻工作者,尤其是电视台的记者们来说,4G高速网络将成为他们的得力助手。

在未来的电视现场直播过程中,记者无需再使用体型庞大的电视转播车,只要在肩扛摄像机的传输模块上插入4G上网卡,并连接到当地运营商的4G网络上,就可以在拍摄画面的同时,把高清影像传回到后方。而在以往,电视直播活动都需要在现场搭建一个新闻直播间,或者是把卫星转播车开到现场。

可以预见的是,在4G高速网络商用普及之后,这项技术将会更频繁地应用于体育赛事、重大活动的电视直播中。电视台和互联网视频类节目,都将逐步进入无线高清直播时代。

猜想二:智能交通

在4G高速网络环境下,实时拍摄、即时传送的道路监控画面,将帮助交警更及时、更便捷地管理城市交通。比如,部署在交通枢纽、主要路段、高速公路的移动摄像头,可以通过4G网络,把拍摄的路况视频实时回传到交通指挥中心,后方就可以及时作出道路交通状况的判断,并采取相应的处置措施。

同时,智能交通的另一重要角色汽车,也将因为4G网络的普及而更加智能化。简单来说,让汽车连接网络,就是要实现对汽车动态信息的实时提取,并根据车主的需要,对车辆进行监控或提供服务。当年,中国移动联合上海贝尔推出了全球第一款TD-LTE概念车,而这个概念车就是车联网概念的一个实体应用,它可解决“智能交通”、“安全救助”等一系列问题。

猜想三:智能安防

利用4G网络的高速度、低时延等特性,未来的安防工作也可以变得更加智能。比如,在居民小区里、大型展会或体育赛事现场,安防人员以往使用的各种定点监控设备,可以变成可移动的高清视频监控设备。在需要监控的区域,安防人员可以通过车载高清摄像头,利用4G网络,实时回传现场拍摄的高清视频。

按照不同场合的实际需求,还可以在安防人员的工作服上配备一套小型摄像机、便携式的视频编码器。通过这样一套简易的装备,每个安防人员都可变成一个流动监控头,并通过4G高速网络,把监控拍摄的画面实时回传到后方。

猜想四:智能家居

使用移动高速网络的“智能家居”也是在很多年前就已经被提出来的概念,国内运营商也曾在部分省市推出了类似的应用,但这一市场并没有被真正打开。

据了解,中国移动物联网基地在2010年曾推出了一款名为“宜居通”产品,通过安装在家居中的传感器,实时采集被监控物件的状态,并将采集到的信息通过移动网络传送到用户的手机上。同时,用户还可以通过手机向家中的传感器发出指令,调节家里各种物件的状态。

4G商用给通信行业以及周边产业带来了无限商机,尤其是给移动互联网行业带来了巨大的想象空间。但需要强调的是,4G商用只是为各类新应用、新产品的爆发铺平了一条超级高速公路,未来在这条超级高速公路上,跑什么样的车,怎么跑,还需要业界的进一步探讨和尝试。



近日,一服装店店主怀疑一女孩是小偷,将截图发到了网络上,让网友对其发起“人肉搜索”。很快,广东省陆丰市高中女生琪琪个人信息被曝光,引来齐声谴责。结果,琪琪不堪忍受压力,投河身亡。事实上,“人肉搜索”本身并不构成原罪,但以类似的“人肉搜索”为形式的网络暴力,近年来却一直屡见不鲜。在网络时代,很少有人能够独立于网络而生存。一张照片,一个电话号码,一个车牌,很小的一件事情也能因为网友的加入而发酵成网络事件。众口铄金,人言可畏,网络的力量总能让当事人无处可逃。虽然不少脏乱象曾经被这样的网络搜索大白于天下,但同时也有不少无辜者,成为网友“冲动审判”的牺牲品。

应给“人肉搜索”立规矩

罗俊

在现实生活中,面对偷窃斗殴无人敢管,面对摔倒老人无人敢扶,这样的场景确实存在。可一旦来到电脑屏幕上,却好像人人都敢说话,人人都乐意帮忙,人人都站上了道德高地。新浪微博有人对此评价,“所谓‘人肉搜索’,看似主持正义,实则窥探隐私,说穿了就是人类好奇心阴暗面,是对虚拟世界权力的贪欲”。

从“人肉搜索”逼死小女孩一事来看,此说不无道理。任何人未经审判,都不能视为有罪。在这起事件中,涉案店主毫无疑问应该受到法律的制裁,事上他已经被当地公安机关立案刑拘。然而该受惩罚的又何止店主一人?那些随意曝光他人隐私信息的网友,那些随意公开他人隐私信息的网站,都应该为自己的错误行为负责。网络不是逃脱罪责的借口,任何人都不能做躲在屏幕背后的网络暴民,任何网站也不应该成为网络暴力的平台。

在规范网络环境的大背景下,琪琪的悲剧事件显得格外触目惊心。国家互联网信息办公室网络新闻协调局局长刘正荣日前就此事表示,“人肉搜索”是网络暴力行为,对发起“人肉搜索”,造成有害影响的,损害他人合法权益的,将依法追究。网站对“人肉搜索”应承担管理责任,对不尽责的也将追责。想要真正杜绝包括“人肉搜索”在内的网络暴力,一方面需要每个网民和网站的自律与理性,另一方面,也需要国家在这方面尽快建立健全的法律法规。

“海外网评”形成影响力

本报记者 邹雅婷

2012年11月海外网正式上线以来,就秉持“评论立网”的理念,把原创评论作为网站内容的核心竞争力。如今,评论频道已发表近700篇原创评论,这些文章通过多种方式被转载传播,并在海外产生影响力,树立了“海外网评”的品牌。



热点话题积极发声

互联网堪称观点的自由市场,如何才能吸引读者的惊鸿一瞥?我们致力于打造“三点式”评论——选题紧扣热点,标题引爆沸点,行文逻辑可圈可点,力图让文章能够“人眼、入脑、入心”。同时,我们紧紧依托人民日报海外版官网的身份优势,在国际问题(尤其是国际涉华问题)和两岸问题上做出水准、做出特色;密切关注海外舆论,有针对性地进行回

应;积极对外解读政策、分析形势,体现外交媒体的责任感和使命感。关于全国两会、领导人出访以及三中全会等重大热点事件,评论频道每次都策划推出一系列原创解读,积极发出中国声音。今年11月召开的十八届三中全会是举世瞩目的焦点,具有重要的里程碑意义。我们从10月份即开始发表前瞻热性评论,当全会《公报》和《决定》出台后,更是围绕其中的重点问题,策划了多篇有分量的评论。

正是由于对三中全会的出色解读,11月份评论频道的流量有了质的飞跃,日均PV48万,单日PV峰值高达117万,在全网各频道名列前茅;而点击量排名前100的文章中,有31篇属于原创。其中,财经评论员周俊生创作的《改革需要顶层设计和底层探索协同推进》点击量高达13万,是海外网原创评论至今点击量最高的一篇。三中全会提出放开“单独两孩”政策,引发海内外广泛关注,我们及时把握热点,巧妙策划角度,推出评论《“两孩养不起”是畸形教育的借口》,引起热烈反响,文章被人民网、中国网、新浪、搜狐、环球网等30多家网站转载,在新浪热门评论排行榜高居第2,并有6107人跟贴。

多渠道形成传播力

除了网站转载之外,海外网原创评论还多次被央视、东方卫视、凤凰卫视等电视台引用,并在报纸上刊载,形成二次传播。联合早报、FT中文网、大公网、香港中评网等海外媒体也多次转载或引述海外网评论,真正体现了国际传播力。

11月下旬,正当中国划设东海防空识别区的消息大肆发酵时,有媒体刻意炒作中国驻日本大使馆将开展侨民自愿登记工作的“旧闻”,在那样一种氛围下,很多人把此消息解读为中国政府准备“撤侨”或者是中日之间将发生“不测事件”的信号。我们及时刊发专栏文章《中日关系是否还经得起“误读”》,对此错误解读进行纠偏,呼吁冷静客观地看待中日局势。该文章点击量很快高达数万,随后被人民网日文频道翻译成日文刊载,获得日本雅虎网头条推荐,还有多家日本网站转载。在日本雅虎网上,网友的跟贴评论长达7页。可以说,海外网发出的这种理性声音,在中日两国的网络舆论场中都起到了正面引导的作用。

我们还积极主动地运用微博、客户端等移动互联平台进行内容推广。9月份,装机量过亿的搜狐新闻客户端开通“海外网评”媒体账号,每日向用户推送海外网原创评论。12月份,《斯诺登缘何高居“思想者”榜首》、《瞻养老人善举是舆论场的清新剂》等原创评论在海外网腾讯微博账号发出后,立刻成为微博热点,转发评论数均超过1万。

精心耕耘原创智库

2013年7月海外网改版以来,评论频道开始建设专栏,近半年的时间里已开设了53个名家专栏,汇聚了一支由著名专家、媒体评论员、人民日报社编辑记者、海外学者、网络意见领袖等组成的作者队伍,覆盖时政、国际、财经、军事、文化、社会等多个领域。这些作者都是海外网优质原创内容的保障,也是一个具有战略意义的智库。

明年我们将继续做好智库建设,更加丰富作者的来源构成和覆盖领域,并着力扩大海外作者数量,邀请海外学者和在海外长期工作、生活的人开设专栏,对国际问题、当地问题、中西文化比较等发表观点,或是透过海外的视角来看中国,由此进一步凸显海外网的内容特色和对海外读者的贴近性。(作者为海外网评论频道主编)

360新闻

一周新闻热搜词

http://sh.qihoo.com

五星红旗亮相月球 “玉兔”“嫦娥”互拍 埃及112年首次下雪 天津汽车限牌令 曼德拉国葬 广州烂尾楼大火 新疆煤矿爆炸 冬季暴雨袭击海南 张亮身价暴涨 苹果“土豪金”自爆



扫描二维码进入海外网评论频道